

# 南通日报

A1 今日8版  
第19703期

2021年7月 15 星期四

农历辛丑年六月初六

今日天气：晴到多云 最低温度27℃左右 最高温度36℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

國緣V9 清雅酱香  
2020东京奥运会江苏健儿庆功酒



汉中市党政代表团来通考察

## 共谱通汉版“山海情”现代化篇章

**本报讯**（记者朱文君）昨日，汉中市党政代表团一行来通考察。下午，两市举行合作交流座谈会，深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要讲话指示精神，落实中央关于深化东西部协作的要求，签订战略合作框架协议，进一步深化对口协作。市委书记、市人大常委会主任徐惠民，汉中市委书记钟洪江讲话，市委副书记、市长王晖主持会议。

2016年10月，根据苏陕协作工作的统一安排，南通与汉中结对协作。四年多来，两市深入贯彻落实党中央和苏陕两省关于对口协作的决策部署，不断推动双方合作迈向更宽领域、更深层次、更高水平，在产业对接、园区共建、劳务合作、消费扶贫、干部人才交流等方面取得了实实在在的成效，实现了优势互补、互利共赢，促进了两市的高质量发展。

徐惠民对汉中市党政代表团的到来表示欢迎。他说，东西部协作和

定点帮扶是党中央重大决策，回望南通和汉中合作历程，两市协作并进，携手迈入全面小康社会，正是贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神结出的硕果。汉中的发展成就非常显著、势头非常喜人，特别是汉中市委、市政府带领天汉儿女决战决胜脱贫攻坚，全面建成小康社会，我们感到由衷高兴和钦佩。

钟洪江表示，面对新征程，要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要讲话指示精神，按照中央和苏陕两省关于对口协作的部署要求，立足新发展阶段，践行新发展理念，服务构建新发展格局，乘势而上、接续奋斗，不断深化通汉对口协作。坚持高站位，促进两市合作转型升级，推动对口协作从支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴转变，从助力解决贫困问题向努力促进共同富裕转变，在建设现代化过程中创造高品质生活。聚焦高质量，促进两市合作提质增效，推动更多符合双方需求、让百姓得到更多实惠的项目落地落实，在农产品产加销、文化旅游、教育医疗等方面加强合作。紧紧抓住稳就业这个“牛鼻子”，进一步深化劳务合作，南通将积极为汉中来通人员做好职业技能培训、生活服务保障，最大限度解决他们的后顾之忧。保持高热度，促进两市合作走深走亲，进一步落实联席会议制度，完善协作对接、干部人才交流、市场化运作等机制，加强联系、深化合作，共同谱写通汉“山海情”的现代化篇章。

钟洪江对南通干部群众长期以来对汉中的无私援助和鼎力支持表示由衷感谢。他说，汉中能够取得脱贫攻坚战全面胜利，离不开以习近平同志为核心的党中央的科学指引，离不开南通各级各部门和干部群众的倾力支持，离不开通汉两地的紧密协作。南通人民的深情厚谊已深深印刻在天汉大地和汉中人民心中，永远不会忘记。

钟洪江表示，通过实地考察，目睹了南通日新月异的发展变化和干部群众昂扬奋进的精神风貌。南通的发展成就令人瞩目，发展态势令人振奋，值得汉中全方位学习和借鉴。希望双方以协议签订为契机，努力在更宽领域、更深层次实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴，在携手服务国家战略、推进乡村振兴、推动高质量发展、增进民生福祉等方面深化合作，合力打造产能合作示范区，巩固拓展脱贫攻坚成果，推动通汉协作走深走实。

在通期间，汉中市党政代表团实地考察了南通经济开发区规划展示馆、中天集团科创中心、南通创新区等。

汉中市领导张雁毅、蔡煜东、王浩、赵勇健、胡瑞安、陈剑彬、屈占权、陈心亮、王晓亚等参加考察。南通市领导庄中秋、单晓鸣、刘浩、封春晴、姜东、陈俊、赵闻斌，市人大常委会秘书长杨扬，市政府秘书长凌屹参加相关活动。

人民日报评论员文章

## 努力为党和人民 争取更大光荣

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

A8

通州湾新出海口起步工程内河转运码头

## 取得交通运输部 港口岸线批复

**本报讯**（记者彭军君 通讯员王文波）昨日，记者从市交通运输局获悉，南通内河港启东港区吕四作业区内河转运码头一期工程港口岸线日前取得交通运输部批复。

该工程位于大洋港河东岸、临海高等级公路桥下游约100米处，东侧紧邻南通港通州湾港区吕四作业区环抱式港池西港池，是通州湾新出海口起步工程集疏运体系的重要组成部分。工程采用挖入式港池布置，新建2个1000吨级散货泊位、6个1000吨级件杂货泊位、3个1000吨级多用途泊位和3个1000吨级待泊泊位，泊位总长1010米，作业货种主要为矿建材料、钢铁、机械设备、集装箱等，设计年通过能力713万吨。

内河转运工程作为“公铁水、江海河”集疏运体系的重要一环，与海港作为整体进行一体化设计，综合考虑海河运输的有效衔接，充分发挥联动优势，对通州湾新出海口起步港区实现“铁路连港区、内河到码头、港区通大洋”具有重要的支撑作用，为加快建设通州湾世界一流绿色港口奠定基础。

东京奥运会中国代表团昨成立

## 八位南通籍将士征战东奥

**本报讯**（记者王全立）昨日下午，东京奥运会中国代表团在国家体育总局成立，5位南通籍运动员和3位南通籍教练员榜上有名，他们有望在多个项目冲金夺牌。

东京奥运会将于7月23日至8月8日在日本东京举行。参加东京奥运会的5位南通籍运动员是：孙伟（体操）、石宇奇（羽毛球）、李彤（女，皮划艇）、张馨（女，足球）和石高峰（击剑）。仲满（击剑）、梁效忠（自行车）、陶嘉明（羽毛球）3位名宿均以教练员身份征战东京奥运会。

根据5位运动员近几年国内外大赛的成绩和目前竞技状态，孙伟和队友将向体操男子团体金牌发起冲击，他在男子个人全能项目具有冲金夺牌的实力。石宇奇如能恢复到两年前伤病前的最好状态，有望在羽毛球男子单打项目争金夺牌。石高峰参加的男子重剑团体有望冲击奖牌。李彤参加的激流回旋女子皮艇和张馨参加的女子足球两个项目，有实力跻身前八名。

仲满目前是中国击剑队佩剑组中方教练，中国女子佩剑队在团体、个人两个项目均有冲击奖牌的实力。梁效忠目前担任中国场地自行车队短组主教练，他带领的队员将扮演这支国家队冲牌主力。陶嘉明退役前在混双项目颇有造诣，多次获得国际比赛冠军，目前混双是国羽实力最强的项目，这位前国手会让国羽混双备战更有成效。

1992年以来，南通籍运动员在近七届奥运会实现“届届夺金牌”的壮举，成为国内唯一实现奥运七连冠的地级市。



压实属地责任 坚持以查促改

## 市区大型商超饭店

51个点位每周督查考核

A2看南通·要闻



市区新增

204个“限时停”泊位

工作日夜间和非工作日全天免费停

A3看南通·要闻



昨日，在崇川区幸福街道辖区的南通动车运用所检修库，地勤机械师在高温下进行动车组60万公里专项修。每组动车组60万公里专项修需12名机械师配合完成，共计25个项目需要耗时4天，这是南通动车运用所目前最复杂修理流程。

记者 许丛军 摄

围绕“全国家纺行业标杆”，国际家纺产业园区从产业链各环节创新转型——

## 依托“大数据+”，南通家纺加速发力

承办国家纺科技装备前沿技术发展论坛；牵手中国工业互联网研究院，建设家纺产业大数据创新中心；与阿里云计算有限公司签订战略合作协议；与南通大学共建家纺产业学院……

今年以来，南通国际家纺产业园区动作频频，围绕“全国家纺行业标杆”，正从产业链各环节同步发力，推进家纺产业转型。

在江苏推出的“产业强链”三年行动计划中，由南通国际家纺产业园区启动实施的“大数据+”赋能家纺产业发展项目，位列其中，成为全省10条优质产业链提升工程之一。

南通家纺，作为全省乃至全国家纺产业“金字招牌”，如何通过“大数据+”赋能实现高质量发展？备受各界关注。

顺“数”而为  
南通三年行动计划已经制定

“《南通市‘大数据+’赋能家纺产

业发展三年行动计划（2021—2023年）》已经制定，市政府成立了工作专班，整体谋划推进家纺产业数字化化工作。”

南通国际家纺产业园区党工委委员、管委会副主任李建峰表示，家纺是传统产业，也是劳动密集型产业，又与终端市场紧密联动，“大数据+”赋能家纺产业大有可为。

“大数据”作为一个网络热词，常常见诸报端，但究竟什么是“大数据+”、怎么落地产业链、能够产生什么样的效果？

李建峰指出，“大数据与同样是热词的数字化、信息化并非一回事，而是一个循序过程。”

打个形象的比喻：将现实中的文字一个个敲进电脑里，那就是数字化；将电脑里的文字组成有意义的词组、短句，就是信息化；而将字词短句重新组合排列，形成一篇文章，那就是大数据的功劳，又称为数据化。

简言之，大数据落地到实体企

主动求变

“没有现成作业可抄”

这是一个创新摸索的过程，没有可供借鉴的成功案例。”

南通国际家纺产业园区成立伊

始，就已明确方向，开启探索“大数据+”赋能之路。

通过大量的走访、调研与洽谈，园区不得不面对这样一个现实：推进“大数据+”赋能家纺产业是融合产业链、数字化、信息化、智能化的综合系统工程，目前，“没有作业可以抄”。

家纺产业的数字化转型，有诸多“瓶颈”亟待突破，面临一系列技术、人才、数据安全等方面的问题。比如，在家纺产业制造领域中如何实现各环节的数据采集？如何开发一套成熟的生产管理系统把不同的设备同时接入，并实现数据实时交换？有了各环节的数据后，这些数据如何整合、打通、运用？如何实现家纺产品小批量多品种同时在一条生产线上生产协同管理？

更实际的问题是，目前园区企业单体规模偏小，整体信息化程度低，互联网、物联网技术应用面较窄，转型意识不强。

（下转A2版）